

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K. —
2 óra	1 K. 80	2 óra	3 —
3 óra	3 —	3 óra	6 —
4 óra	7 —	4 óra	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.  
Telefon 208.

Egyes szárok kaphatók: a dohányfőzsdékben.

## JÖNNEK a stréberek.

A zürzavaros világ mindig alkalmas volt arra, hogy az elvtelenség, haszonlesés és ön-zés emberei arassanak, a zavarosban bő halászatot rendezzenek. Valahányszor erkölcs, tisztesség, a nemzet közmegeledése nélkül éli a politika napjait, akkor mindig ünnepek van ezeknek az embereknek, akik közbotrányos felkinálkozásukkal iparkodnak zsebük és átmérőjük méreteit kiszélesíteni. A hatalom természetesen mód nélkül örül az ilyen felkinálkozásoknak, mert hiszen neki éppen ilyenekre van szüksége, akik az illő ellen-érték fejében arcpirulás nélkül megírják, vagy elmondják azt, amiket ő hasztalan hangoztat szavahihetőség hiánya miatt.

A lólab természetesen már az első szónál kilóg s így a

vásár a hatalomra nézve rossz-szul út ki, mert semmit sem ér el.

Nem igen válogatnak a felkinálkozók között, elfogadnak mindenkit, csak vállalkozók a politikai üzlet megkötésére, ha azonban előkelő papi ruha van a stréberszolgálatra vállalkozón, vagy lelkésznek hívják, amolyan reformált egyházbéli előkelőség, két kézzel ragadják meg a reverenda és a tiszteletesruhásziét, dédelgetik, becézgetik, valami jó javadalmazású üvegburra alá teszik, hogy baj ne essék, esetleg arany kötelekkel láncolják le, hogy a hálóba került halacska el ne menekülhessen.

Ujabbán jó stréberekhez jutott a kormány. Előkelő szép rajtuk az egyházi ruha, a tiszteleteskabát s bázantó ciniz-mussal irnak és beszélnek meggyőződésről, konzervatív politikáról, politikai tisztesség-ről, nemzeti jólét előmozdításáról, becsületről, önzetlenségről,

amely természetesen bennük és a kormányban van meg s így egymáshoz forrasztja őket.

Pedig nem mások, mint közönséges kupeczek, akik nem lóval kereskednek, hanem önmagukkal. Önmagukat adják el, úgy mint a tehenet szokás a vásáron, tehát még szabott ár sincs.

És ezek a bevásárolt portékák akarnak a nemzet purifikálni lenni, ezek akarnak minket kioktatni, tisztességre tanítani.

Az ember igazán nem tudja, hogy nevesse-e vagy beszánkodjék-e miatta.

Legjobban azonban szomorodni lehet, hogy egyházi ruhába bujt alakok vállalkoznak az alávaló stréberszerepre, akiknek az igazság, becsület és tisztesség hirdetőjének kellene lenniük.

Megérdemelnék, hogy lehúzzák róluk azt a tiszteletreméltó ruhát, amelyet csak kompromittálnak és bitorolnak.

## CSÁKVÁR gyásza.

Reichenbach Ferenc Csákvár plebánia kántorát és igazgató-tanítóját, aki a tanítói pályán 33 évet, magán Csákváron pedig mint a tanügy kitűnő képviselője vezérféria 25 évet töltött, július 21-én kísérté ki a temetőbe csákvári és egész Csákvár lakossága. Halála igazán megindító körülmények között történt. Gróf Esterházy Miklós-Móricz házi kápolnájában július 19-én délután 4 órakor isteni tisztelet tartott. Ezen isteni tiszteleten harmoniumkíséret mellett a bezáró éneket akarta elénekelni. Már csak néhány perc választotta el az énektől, mert az isteni tiszteletet végző pap az utolsó szóbeli imákat végezte. Az éneket, amelyet el akart énekelni a könyvből, szintén már kikereste. Ekkor érte egyszerre a halált hozó agyszélhűdés és az isteni tisztelet bevégezése előtt befejezte munkás életét. Az utolsó feloldozást az

## Szomoru tavasz.

„Fejérmegyei Napló” tárcája.

A hosszú tél után végre beköszöntött az első szép tavaszi nap. Berényi papa nagy örömmel jelentette ki, hogy szentesládákat föl lehet hordani a padlásra. Berényi Katica pedig elégedetten ült ki a kis zuglói házikó tornácára, azzal a büszke tudttal, hogy miután márit van a tavasz, hát nem kell többé szegyélni azt, hogy nyaralóban laknak. Sőt dicsekedni is lehet vele. A mit télen nem igen lehetne meg-cselekednie. Már pedig ők, mióta a papa megvette valami licitáción ezt a kis rozoga nyári lakást, azóta mindig benne laknak: télen, nyáron.

Ha más egyéb nem, hát már ez maga, hogy itt kellett lakni télen át is ebben a hideg, Isten háta mögötti házban, már ez elkéseredetté tette volna a fiatalleány lelkét, ha ugyan már egyébként is nem nehezédett volna állandóan és folytonosan a lelkére a szegénység érzete.

Egy ilyen nyomasztó, kínos hangulatban azután, (ez még a tél elején történt) amikor utatát fogta el

őt minden iránt, a mi a szegénységgel kapcsolatban van, összevesztett Peres Gáborral, az újságíróval, a poétával, aki pedig a leglángolóbb szerelmes verseket írta hozzá s a ki még hónap végén is, a legutolsó pénzén is, ibolyacsokrokat vásárolt a számára.

Már úgy tekintették őket, mint jegyeseket, mlkor egyszerre csak összeveszttek.

Az összeveszés igazi okát nem tudták se a papa se a mama. Különben nem is volt talán igazi oka. Idegesek voltak mindakettő, mint a hogy a szegény emberek nagyon gyakran szoktak lenni, komolyan vettek egy tréfaképen mondott szavát s kész volt a háborúság. Többé nem is béklültek ki. Időközben megismerkedett a leány dr. Gőz Sámuel ügyvéd ural, a ki ötven éves volt és csúf, kövér, vörös ember, de háztulajdonos és kitűnő ügyvédi iroda birtokosa.

Valahogyan szemét vetett a leányra a kopaszodó agglegény s beleszeretett és feleségül kérte. A leány meg igent mondott. Félig boszúból Gábor iránt, a ki tartotta a haragot, félig pedig, mert meg-unta már édesanyjának az ottani szemrehányásait, a ki folyton azzal

boszantotta, hogy egy ember vette volna el, azt is elfüldözte.

Na hát meg mutatom, hogy elvesz más is! A ki nem holtmi koldus újságíró, hanem gazdag ember és diplomás ember.

Az eljegyzés mostanában történt. Gábor is kapott az aranysegélyes kartonlapokból, a melyeken „Berényi Pál miniszteri számtiszt és neje örömmel tudatják Katica leányuknak dr. Gőz Sámuel székesfővárosi ügyvéd és bizottsági tag ural történt boldog eljegyzését.”

S ma azután az első tavaszi napon Gábor ur vette magának azt a bátorságot, hogy eljőjön személyesen gratulálni a menyasszonynak.

S üdvözlésébe nem is vegyült a keserűség egy szava se. A leány is jókedvűen s úgy fogadta, mintha az a legtermészetesebb lett volna, hogy a dolog így történt.

A mama látva, hogy milyen egykedvűen, sőt jókedvűen beszélgetnek egymással, teljesen megnyugodva ment át a másik szobába és folytatta az urával a pikétezt.

— Azt hiszem, hogy csak olyan gyerekes hangulat volt ezeknek a szerelm, csöppet se fáj nekik, hogy vége lett.

— Hála Istennek, mondta megnyugodva Berényi papa és boldogan hívta ki a vörös disznót.

Azok meg odabent egyszerre csak elhallgattak. A leány kihajolt a nyitott ablakon s a férfi szótlannul állt mellette.

Végre mégis Katica törte meg a csendet:

— Csakhogy végre itt a tavasz! Nézzé milyen szép az a kis barackfa, a rózsaszín virágjaival. Nem ihletti meg poéta uram?

— Tavasz van? Nem is vettem észre! Azt hittem, hogy tél van!

— Miért hitte?

— Tudom is én!

— Hallja, de unalmas lett maga, mióta nem láttam! Azt hittem, hogy mulattatni fog és a helyett untat. Maga azelőtt annyit tudott beszélni és most harapófogóval kell kihuzni minden szavát.

— Nincs már semmi mondani-valóm! Csak boldogságot akartam magának kívánni. Ennyi az egész. S ezzel azután végeztünk is. Miután mégegyszer és utoljára láttam, cimgyek.

— Bolond beszéd! Utoljára lát? Miért? En, az én régi jó barátomat ezután is akarom látni.

— De én nem akarom. Mert le-

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete.

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

istenti tisztelgetet végző pap: az Esterházy grófi család házi felkésze adta meg neki, halála pillanatában.

Életében többször kifejezte azt az óhaját, hogy ö hivatásának szent-énekmunkája-közt szereté életét befejezni. Ez az óhaj-tása beteljesült.

Reichenbach Ferenc a keresztény társadalmi mozgalmakból alaposan kivette részét. Mint a kath. népszövetségnek lelkes apostola egy népszövetségi indulót szerzett, amely nemcsak Csákvártot és vidékét, hanem egyebütt is elég népszerűsége tett szert. Mint az ének terén, kitünő szakértő lelke volt a „Csákvári plebánia Cecilia-egyese-sület“ énekkarának, amely boldogult karmestere temetése alkalmából megható négyzólamu gyászénekeket adott elő. E gyászénekeket még az énekkar boldogult karmestere tanította be.

Mint az egyházmegyei tanító-testület főpénztárosa a legna-gyobb gondal kezelte a reá bizot pénztárt és a megalapi-tandó egyházmegyei tanítói táp-intézetnek egyik legbuzgóbb apostola volt.

Temetésén részt vett az egy-házmegyei tanítótestület küldöt-tése, a csákvári espereskerület tanítótestülete, amelynek világi elnökségi tisztét viselte és az espereskerületnek csaknem az összes papsága.

A temetési szertartásokat az elhunytak volt iskolatársa és plebánosa végezte. Ő adott ki-fejezést a sirnál mondott beszé-dében azon mély részvétnék is, amely egy tanítói kart, mint a papságot és az egész Csákvárt halála folytán áthatotta.

**Fogak** Kovács Dezső fogá-szati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.) Zirci templomnál szemben. Tele fon 332. Augusztus 1-től Nádor-utca Gebhard-ház.

het, hogy magának öröme telnék az én szenvedésem látásában, de nekem nem telnék a maga boldog-ságában. Maga talán önzetlen a boldogságában, szívesen megosz-taná mással is; de és lássa önző vagyok a fájdalomban és nem akaro-m megosztani mással.

— Frázisok Gábor! Frázisok! Az életben nincs így! Mi nekünk, ha belátjuk, hogy okosan cselekedtünk, nem fájhat semmi. Okosan csele-kedtünk, a mikor egy muló szerel-mi hangulat kedvéért nem tet-tük tönkre az egymás életét.

— Muló hangulat?  
— Az volt. Ha igazi, erős szerelem lett volna, nem mult volna el.

— Talán igaza van! Én bele-nyugszom a magam megnyugtató-sára. Tehát csak hangulatrajz volt az egész! Nem is történt benne semmi. Szerelmes volt egy legény egy leányba s a leány nem bízik, hogy a legény szereti. Tetszett neki, hogy van valakije, a kit bolondít-hat tetszése szerint. Ezt a valakit azután, mikor nem volt már reá szüksége, szépen skarta be tette.

— Nem tettem! Jusszon ez eszébe, hogy történt a dolog. Én azt mon-dtam, hogy a mi szerelmünket is meglogia ölni a nyomoruság. Nekem sincs semmim, magának sincs. S maga erre mit szölt?

— Hogy akik szeretik egymást,

## Újabb betörés.

Nem irunk már minék ír-nánk arról, hogy mi öskoro-názó városunkból, napjainkban már az öskoronát is ellopják, ha itt volna. Elégzen, elköse-regtük már ezeken a hasábokon, hogy nevetségesen csekély szá-mu rendőrségünk, melyből na-ponként csak 12 teljesíthet őrszolgálatot, képtelen a köz- és vagyonbiztonságnak csak tűr-hető módon való megóvására is.

Megirtuk, hogy vízvezeték-nél is előbbre való lenne, hogy mulhatlanul, sürgősen szükség-es a rendőrlégnység szaporítása s ha ez nem történik meg, ak-kor a fehérvári levegőben logó közbiztonságnak nem a rendőr-ség, hanem a városi vezetőség az oka. Megirtuk, hogy maholnap már a rendőrtisztekhez fognak betörni s a falafestett ördög már meg is jelent: a napokban betörték a rendőrfőkapitány-hoz. A betörők mosolyognak a városban s a város vezetőibe-rei talán hajtogatják a fejüket, ahelyett, hogy szemeket dör-zsölnék. A városi bizottsági tagok között sem akad senki, aki a közgyűléseken a rendőr-ség szaporítását erős akarattal szorgalmazná. Persze, itt nincs építés, nincs vállalkozás, a rend-őrök szaporításából sem lenne senkinek személyes magán-haszna. A közügyért meg ki harcol a mai nap? De nem, nem irunk tovább arról, hogy mi nincs, hanem majd csak ar-ról, hogy mi legyen. Egyelőre pedig kitarással megírjuk a naponta történő betöréseket.

azok boldogok, ha egy falat száraz kenyereük van is. Maga ezért ki-nevetett.

— S igazam volt! Mert maga frázist mondott akkor, amikor, ha igazán szeretett volna, így kellett volna szólnia:

— Küzdeni fogok érted, hogy valamivé legyek, hogy nyugodt, tisztességes életet biztosíthassak a számodra. De nem monda. Semmit se mondott egyebet, csak azt az tires frázist. Tulajdonképen ezen vesztünk össze. Ez boszantott föl, e miatt váltunk is el s jó, hogy így történt, mert ha két koldus ösz-szekeül, ez nagy áldozat mindkét-résről s ekkora áldozatot csak nagy szerelemért érdemes hozni.

— Igaza van.  
— Persze, hogy igazam. Meg-mentettem magát magamtól. A mi házasságunk csak nyugt lett volna magának. Folyton őrezte volna, hogy én vagyok tehetségének a megölője.

A kenyérért, acsaládi kenyérért kellett volna dolgoznias nem tudott volna semmi szépet, semmi nagyot al-kolni. Holott így alkothat s én ige-zán büszke leszek rá, hogy nekem is van részem abban. Jó volt ez így. Szerencse volt, hogy én oko-sabb voltam; s maga gyöngébb, sem-hogy szerelmünkbe bizza neki in-dultunk volna annak az életnek, a-melynek folyamán hamarosan be-

lőgel Sándor zámolyi bérlo-nk Iskola-utca 10. szám alatti lakásán hétfő reggeltől ma délig tartó időben betörés történt. Vögelek nem voltak itthon s most hogy hazajöttek, a lakás ajtaját nyitva, szobáikat pedig felforgatva találták. A betörő álkulccsal hatolt a lakásba, fel-feszítette a szekrényeket s mint-egy 400 K értékű ruhát elvitt. Érdekes, hogy az ékszerekhez is hozzáfért, de azokat nem vitte el. Vögelek feljelentésére a rendőrség megindította a nyo-mozást. Az eredmény az, a mi a Sági-féle betörésnél, illetve ami a Weiner-féle betörésnél, illetőleg ami a muzeumi betö-résnél, vagy egyszóval ami a többi betörésnél.

## Csejthevár asszonya : Báthory Erzsébet.

Sebestyén József kitünő tollá-ból közzét tárcasorozatunk pá-ratlan érdeklődést váltott ki olvasóink körében. Ha helyszülke miatt megtörtént, hogy a foly-tatás kimaradt a lapból, az összes lapkihordóink azzal a panasszal jöttek be este, hogy minden-féle általánosan panaszkodnak az előfizetők, mert alig várták a vérengző asszony történeti leírásának folytatását. Sokan vannak, akik még ma is keres-nek olyan lappéldányokat, melyekben ezek a tárcák megje-lentek.

Ez a szokatlann nagy érdeklődés és sokaknak kifejezett egyenes kívánsága arra indí-tották lapunk kiadóhivatalát, hogy ezt a fölötté érdekes és nagyval apósszággal kitünően meg-

láttuk volna, hogy bolondot csele-kekdünk.

— Igaza van. A földolog, hogy az ember az eszével szeressen.

— Igenis, az eszével, monda ha-tározott hangon a leány.

— S a szív akkor mire való? kérdezte a férfi.

— Semmire! Szegény embernek nem is szabadna szívének lenni.

— Eh, magának nem is volt soha! Boldog is lesz az életben!

— Kivánom, hogy maga is az legyen.

— En is keressek egy pénzes zsakot?

— Nem. Egy derék okos leányt, a kinek pénze is van s a ki sze-retni fogja magát.

— S az, hogy én szeretem-e az mellékes?

— A nyugalmas élet mellett, mellékes! Egyszer él az ember, miért nyomorogjon az alatt az egy élet alatt?

— Egyszer él az ember s erre az egy életre is dobja el magától a boldogságot?

— A boldogság: a nyugalmas élet...

Elhalgattak azután. Odakint alko-nyodni kezdett.

A nap leszalt s hűvös homály ereszkedett alá. — A szobában is sötét lett s mikor bucsuzásakor el-váltak, nem látták meg az egymás szemében csillogó könyüket... V. G.

irt tárcasorozatát *hányo alak-ban kiadja*. Azok, akik részletek-nen olvasták, most egészen el-vezethetik az érdeklődésüket leg-többesb mértékig felcsigázó történeti leírát s a nívó iro-dalmi értékkel bíró könyvet megszereshetik könyvtáraik szá-mára mindazok, akik erre má-ris szép számban várnák és akik egyáltalán gondot fordíta-nak arra, hogy a történelemnek egy ilyen hírhedt alakjáról szóló eredeti okmányok alapján meg-irt munkát ne hiányozzék.

De van még egy más cölja is annak, hogy olvasóink e könyvet megszeressék. A Fejér-megyei Napló-regénycsarnoka Báthory Erzsébetről egy rend-kivül érdekes hosszabb regény közlését kezdi meg a vasárnapi számban. Ez a regény, melyet Sebestyén József fordít német-ből magyarra, már előre tudjuk, a legnagyobb fokú érdeklődés tárgya lesz olvasóink körében. A német író fantáziájának ecset-jével kiszinezett s a legapróbb részletekig kidolgozott szépiro-dalmi művek történelmi meg-magyarázója lesz az általunk ki-adandó könyveske, amelynek élvezetes hasznát veszik azok, akiknek a regény olvasása köz-ben kezülben lehet, hogy az írói fantázia elkalandozásának útjain útmutatóul történelmi fel-világosítással szolgáljon. A köny-veske már néhány nap mulva megjelenik s már most megren-delhető a Fejérmegyei Napló ki-adóhivatalában. Ára 1 K. Ez előzetes megrendelést annál is inkább ajánljuk, mert a könyvet csak korlátozt számban nyomat-juk ki.

## A kiskócosok gyűlése.

A Népszava legközelebbi szá-má kiskócosok gyűlése cí-mmel egy tudósítás fog meg-jelenni, amely szerint az iparo-sok vasárnapi gyűlésén mind-össze tízenketen jelentek meg, ezeknek száma azonban lassan-kint négyre olvadt le, akik a szegyenletes gyűlés befejezéseül élénkeltek a pápai himnusz. A tudósítás többi része a szóno-kok becsültébeon gázolódik és rágalmatat szór feljűtt.

Munkatársunk, aki a cikkről még kedden este tudomást szer-zett, hogy a legújabb vörös alávalóságot már eleve leszö-gezze, több uriemberből álló, nagyobb társaság előtt még ab-ban az órában leleplezte a dol-got.

Bizonyítható tény tehát, hogy a galád tudósítás miként készült és ki a szerzője. A főscahosokát bizonyára nagyon kellemetlenül fogja meglepni, hogy komiszá-gunkról mi még a hírlapi közlés előtt értesültünk, főként; ha azt is eláruljuk, hogy a lekoptatás körülményeiről is van tudomá-sunk.

Kétségtelen, hogy a Népszá-mara örömmel fogadja a nyil-vánvalólag hazug sorokat; de az is bizonyos, hogy az érde-kelt iparosság és a becsületés közvélemény ítéléte csak annál lesujtobb lesz.

Telefon 224.

Tudósítók az árások gyűlésén az összeszámlálásban 175-ig ment; de állítás szerint a számlálás meglett magyereimben még legalább 25 embert nem számláltak hozzá, sőt még a termen kívül is többen voltak. Végre is nagyon szomorú volna, ha csakugyan megtörténeln maradna az a létághatatlán tény, hogy a munkások filléreire fenntartott pénztár iró-gépjein kopogtatják le a Népszavában megjelenő gaz tudósításokat!

Nem hiszük, hogy ezt az áll. hivatal elnézné és bizonyára intézkedni fog a dologban.

## HIREK.

### Naptár.

Julius 24. Csütörtök.  
R. Kath. Krisztina.  
Pro: Krisztina.  
Gör. Eufémia.  
Nap kel: 4 ó. 27. nyugszik 7 ó. 44  
Hold kel: 10 ó. 13. nyugszik 10 ó. 40.

— **Fizessen a nép.** A vízvezeték építés vezetősége elhatározta, hogy mivel a költség előrelátólag deficitet teremt, annak fedezésére oly értelmű javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, hogy a nem kötelezett körzetbe tartozó lakók felét kötelezik a vízdíjak megfizetésére. Helyiségenként 6 K-t fizessenek. Szóval azt akarják, hogy mások ügyetlen elnézéseit és elszámításait az ártatlan lakók és háztulajdonosok fizessék meg.

— **Halálozás.** Özv. dr. Fanta Adolfiné szül. Petrás Judith f. évi július hó 22-én reggel 7 órakor a halotti szentségek ajátos felvétele után életének 67 ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 23-án d. u. fél 6 órakor volt a róm. kath. vallás szertartása szerint a Szentháromság temetőben a város intelligenciájának nagy részvéte mellett.

— **Felhívás és kérelem** Reichenbach, Ferenc a székesfehérvári egyházmegyei r. k. iskolák tanítói egyesülete főpénztárosa f. hó 19-én váratlanul elhunyt, a főoszt. esperes-plébános urakat és kedves kartársaimat mély tisztelettel felkérem, hogy a tápintézetünk gyárápítására kibocsátott sorsjegyek árát szépt. I. gr. Grill Géza tabajdi kántortanítóhoz az ideiglenesen felkért főpénztárhoz, úgy a tagsági díjakat is hozzá küldeni sziveskedjenek. Lovasberény 1913. július hó 22-én. Papp János k. biz. jegyző.

— **A tifusz.** Ezen a héten újabb megbetegedés nem történt. A honvédek naponta vizsgálják, az óvintézkedéseket szigorúan foganatosítják. Egy budapesti honvéd ezredorvos egészen a járvány megszűntéig itt tartózkodik Székesfehérváron.

— **Táncfuzérko.** A „Székesfehérvári Munkás Dalkör” július 27-én vasárnap este fél 9 órakor a „Virágokor” vendéglő helyiségeiben, saját pénztára: javára táncfuzérkét rendez. Belépődíj: Férfiaknak, 60., nőknek 40 fillér.

— **Összűntetés párbajokért.** Schlesinger Sándor bérlőnek legutóbbi párbajával kapcsolatban tegnap szabta ki a helybeli kir. törvényszék az összűntetést, amit 4 hó és 3 napban állapított meg.

— **Idzior ur. kudarca.** Pátka község képviselőtestülete még a múlt év decembertében elhatározta, hogy a pátkai katolikus és református tanítói részére lakást épít. Strasser Idzior kinek a községhez tartozó Mária-majorban birtoka van, megfel-lebbzta a községi határozatát, azonban a vármegyének jobb beletása és jobb szíve volt mint Idzior ur-nak, tehát jóváhagyta a községi képviselőtestület határozatát. Idzior ur azonban nem nyugodott és föl-jebzett a miniszterhez amiatt a kicsi kis pótadó miatt, ami ellen a község legszegényebb emberének sem volt kifogása, csak neki. Szegény a község — írja Idzior ur miniszternek — nem segíyezhet tehát felekezeti iskolát s nem szabad megengedni, hogy ily könnyelműen gazdálkodják. És mi lett az elsirt nóta vége? Idzior ur a sok irkálás, a sok futkálás után odajutott, ahová mádi illetőségű hisorsosa, mert a miniszter a föllebbzést elutasította és a községi határozatot jóváhagyta. Együttal pedig megírta, hogy a község akkor gazdálkodik helyesen, ha felekezeti iskolákat támogatja, mert egy községi iskola fellátása és fenntartása hasonlíthatatlanul többe kerülne. Ez a miniszteri határozat tegnap érkezett le.

### Legjobb szalámi kapható Szeghy csemegé áruházában.

— **Kocsi hiány.** Sok répa kárba veszett tavaly őszkor a vasuti kocsihiány miatt, mert nem tudtak szállítani. A miniszter a baj megismétlődésének elejét veendő, leirában felhívja a közönséget, hogy olyan szállításokat, amiket már most megtethetnek, szeptember 1-ig eszközöljék, mert aztán az aktuális szállítandó cikkek részesítettnek előnyben, nehogy az esetleg akkor bekövetkező tehervocsi hiány miatt bárki is kérosodjék.

— **Napirendben vannak a betörések.** Ajánlatos tehát, hogy mindenki kössön egy betörés elleni biztosítást a North British biztosító társasággal (vezérképviselő az Általános Bank és Takarékpénztár) amely kartellen kívül állván, feleinek olcsó díjtételt számít. Mindennemű felvilágosítást szivesen ad a vezér-ügynökség. Telefon 176.

— **Dívatos szabás szerint,** minta után rendeljen nálam, férfi öltönyt, felöltőt, nadrágot stb. Vagy vegyen a Rudbányai kizárólagos posztjokoreskedésben jó, tartós gypaju szövetet szivesen elkészítem. Szakál Sándor, uri szabó.

— **Allategészségügy.** Iváncsán a certésvész, Ercsihez tartozó belmajorban pedig a ragadós száj és körműfájás fellépett.

— **Egy berlini levél,** amely teljes előadásban számol be arról a megkapó, szinte csodálatosan szép női kosztüm szövetekről, amiket Rudbányai Imre ismert posztjokoreskedőnk, a német fővárosban, már napok óta nagy szorgalommal össze gyűjtött. Mint írja a levelemben, még négy napot dolgozik ott s 26-án Hamburgba érkezik, ahol egy valóban világhírű német posztjogárosnak, férfi szövetekben nagy mennyiségű készlete fekszik, amelyeket a mexikói zavargások következtében, nem lehetett elszállítani, ezt egy tömegben megvásárolni szándékozik ami kereskedőnk s-ha ez sikertül, már előre a közönség figyelmébe ajánljuk. Szerk.

— **Válasz Erdéklődőnek.** Hogy a Bodega megnyit azt hamarabb tudtam mint Ön, de hogy a cserkész szalámi kilója tényleg csak 3 korona, ezt meg nem tudtam. Lola.

— **Birki J. utóda Üllő József sűtődejtében kenyérsűtések d. e. 9 árától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadjatik.**

— **Különféle mosóárak, delének, női ruhakelmék, lüszterek, ruhavásznak, kanavász, vászon, angli végben és maradékban 40—50 százalékkal olcsóbb. Női ing szép kivitelben 1 kor. 90 fillér. Elegans zeifir térti ing. gallér nélkül 2 kor. 20 fillér. Futószőnyeg 78 métere. Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-utca.**

— **Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.**

— **Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a FIUMEI kávébehozatal. Telefon 250.**

— **Délutánonként meleg fűtött húsok, kiváló minőségű hentesárak. Marschallnál Kossuth-uten.**

— **Mivel a tanítók tápintézetének 50 filléres sorsjegyei rohamosan fogy-nak, saját érdeke kívánja, hogy minél előbb vegyen, mert könnyen megtörténhetik, hogy önnek már nem jut. Pedig a sorsjegyek csekély száma miatt nagy az eshetőség, hogy az értékes hangszert épan ön nyeri meg.**

— **Egy liter asztali öreghegyi ó-bor 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.**

— **Ha valami eladni valója van, vagy venni akar, hirdesse az apróhirdetések között. A vármegye minden községében olvassák, az eredmény feltétlenül biztos.**

— **Szigeti kamarai fényképész naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsőrangú kifogástalan munkával szolgálja ki a nagyérdemű közönséget. Vasár és ünnepnapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezmény fenmarad.**

## MEINL GYULA

### Kávébehozatali R. T.

— **össze gyártmányainak egyed-árusítása eredeti áron Bogyay Andor csemegé-áruházában.**

— **Ha nincs ideje napilapot olvasni, vegye meg a legkitűnőbb hetilapot, a „Népújságot”. Minden tudnivalóról kimerítően értesít; cikkeit Huszár Károly és dr. Vass József írják. Kapható: Rómáné és Horváthné papírkereskedésében, Kossuth-utca 15 szám.**

— **Akar Ön 15—20 koronát megkarítani? Vegyen akkor valód angol, vagy belöldi férfiszövet-maradékot Keresztes Zsigmond divat-áruházában.**

— **A Fejérmegye Napló apróhirdetés levelezőlapjai minden dohánytözsdeben kapható.**

## Enyveshat!

10 darab fénykép 80 fillér  
Nádor-utca 13.

— **Keressék háromszobás lakást mel-lékhelyiségekkel, lehetőleg közel a belvároshoz. A címeket a lap kiadó-hivatalába kérem.**

## Sport.

VASÁRNAP  
f. hó 27-én

SzTC. I.—DV. I.

LABDARUGÓ MÉRKÖZÉSE.

Kezdeté délután 6 órakor.

Előzőleg mérkőznek:

SzTC. II.—DV. I. b.

180/1913. végreh. szám.

## Arverési hirdetmény.

— **Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a székesfehérvári kir. járásbírósnak 1912. évi Sp. 119/4. számú végzése követezében dr. Angeli Ödön székesfehérvári ügyvéd által képviselt fejérmegyei tanestület javára 60 K s. jár. erejéig 1913. évi február hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfogalt és 527 koronára becsült követező ingóságok u. m. butorok nyilvános árverésen eladotnak.**

— **Mely árverésnek a bicskei kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 2011. számú végzése folytán 60 korona tőkebevetelés, 120 K után 1909. évi február hó 4. napjától járó 5 % kamatai és eddig összesen 85 kor. 90 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig. Martonvásáron Budai-ut 139/a. leendő megtartására 1913. évi július hó 26-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozők ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.**

— **Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfogaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.**

— **Kelt Bicske, 1913. jul. hó 12. napján.**

Farkas Lajos,  
kiküldött.

## BODAJKON

— **a fürdő mellett CSINOS HÁZ szep kerttel és udvarral szabadkőzből eladó. Lévegy :: :: János. :: ::**

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Belvárosi legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cím: a kiadóban!

Worthelm szakrény jó karban levő, törvénytar- és jogi könyvek eladók öz. Balogh Ferencnél, Megyeház-tér 5.

Rákóczy-utca 17 sz. alatt egy bolti helyiség 2 szobával, konyhával és mellék helyiségekkel azonnal kiadó. A bolti helyiség külön is kiadó. Ugyanott kiadó egy butorozott szoba és egy istálló.

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Deutsch fűszerüzletében, Buzapiac.

Keresek nov. 1-re egy szobás lakást a hozzávaló helyiségekkel, lehetőleg a belvároshoz közel. A címeket e lap kiadóhivatalába kérem.

Két jó házból való fiut tanulónak felvesz Kálóczy Gyula festő Basa-utca 4.

A Kath. Háziasszonyok cseléd-tónában elhelyezést keresnek, szakácsnők, gazdaasszonyok, mindenes lányok s egy ügyes gépiróné. — Egy belvárosi emeletes ház jutányosan eladó, bővebbet fenti intézetnél, Csonka-u. 1. b) sz. a.

Egy holt lány felvétetik Csúcs, Lakatos-utca 1.

Egy jóforgalmu borbélyület kedvező feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Egy fiatal ügyes mészáros és hentessegédet felvesz Marschall Nándor, Kossuth-utca.

50 métermáza jó minőségű szénát keres: métermézsásként 1.5 koronájával a székelyvári vendéglősök és kávéosok szövetkezeté. Palotai-u. 2 szám.

Mindeneműl kárpitos munkát háznál és házonkívül jutányos áron elfogad úgy helyben mint vidéken Mondschein Károly kárpitos Háltér 17.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozszállítva: 1. r. poroszszuget 4.40, szápári szenet 2.80, palotai szenet 1.40, aprított tűzfát 3.20. I. r. cement, égetett mészt, nádfonat, oltott mész is kapható.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakszzerűen készítetnek,  
**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**  
Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete,  
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.



**VIDA ELEK**  
Első rangu kárpitosüzlete  
Megyeházépület.  
Lakberendezést, kárpitozott burtorokat s díszítéseket a legteljesebb felelőség mellett készítek modern kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a legnagyobb készséggel ajánlok feltétlen megbízható  
**elsőrangu butorgyárat.**  
Intenzívebb szaktudással elkészített munkát kap s legalább 15—20%-al olcsóbban jut így a n. é. közönség butorszáükségletéhez, mint bármilyen más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.  
Kiváló tisztelettel  
**Telefon 311. VIDA ELEK**  
kárpitos és díszítő.

Öt hónap alatt **500.000** példány fogyott el.  
Megbecsülhetetlen könyvek asszonyoknak, leányoknak egyaránt!

**A könyvpiac szenzációja!**

A háziasszony legnagyobb gondja, hogy mit főzzön holnapra? A legügyesebb háziasszony is gyakran zavarba jön ennél a kérdésnél. Ilyenkor, jó ha kéznél van a „Háztartás Könyvtára”, de hasznos akkor is, ha meg akarjuk tudni, hogy mit is főzzön a háziasszony olyat, ami ízletes, olcsó és egészséges.

**A HÁZTARTÁS KÖNYVTÁRA**

a kipróbált ételreceptek valóságos kincseshányaja.

Szerkeszti: **KÜRTHY EMILNÉ**

a „Háztartás” című asszonyújság szerkesztője.

Eddig megjelentek: 1. Hus- és bőjtű levesek. 2. Levesbe való tészták és mellékételek. 3. Különféle előételek. 4. Tojás-ételek. 5. Marha-borjú- és sertés-hus ételek. 6. Házi és vadszárnyasok. 7. Nyál-, őz- és egyéb vadhusok. 8. Halak elkészítése. 9. Különféle főzelékek. 10. Gyurott és kifőtt tészták. 11. Elesztős tészták és résfélék. 12. Torták könyve. 13. Sós és édes mártások. 14. Édességek és cukorkák. 15. Apró sütemények. 16. Különféle italok. 17. Jóízű kenyérsütés. 18. Fagyaltok, krémek és kocsonyák. 19. Gyümölcs-befőzés. 20. Zöldség, uborka stb. eltartása.

Egy-egy szám ára csak 20 fillér. Mind a 20 kötet ára bérmentve 4 korona. Egyes füzetek megrendelésénél elegendő a szám feltüntetése.

Az összeg előzetes beküldése ellenében megrendelhető:

**LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN**

Veszprémi kiállításon 1904.  
Eremmel kitüntetve!  
Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**  
PIANINOK! — HARMONIUMOK!  
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.  
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérből is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.  
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközölhetnek.

**HEIN MÁRTON**  
a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szolid árak.

**EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK**  
Az eredeti Singer-varró gépek valódi eredeti ezen védjegyre, láncra fel.

**ÓVÁSI!**

akik varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használt, vagy régebbi rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az egyetlen adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerrel vannak ellátva, szerezhetők be eredeti SINGER varrógépek.

**Singer Co varrógép-részvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-féleház.**

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron!